



聚焦小微企业金融服务

主办单位:人行广元市中心支行、市财政局、广元银监分局、市金融工作局

绵阳市商业银行广元分行

立足广元 助力小微企业发展

2011年3月,绵阳市商业银行广元分行正式成立,该行坚持“立足广元、服务小微”的发展思路,积极支持地方经济发展。截至2018年6月末,各项存款余额46.8亿元,贷款余额36.59亿元,存贷比78.2%;小微企业贷款余额32.87亿元,占全部贷款余额的89.83%;创新“循环通”、“快捷贷”等金融服务小微企业产品。该行坚持走特色化发展道路,注重结构转型,努力抓好科技金融、军民融合、小微金融、绿色金融、互联网金融、金融扶贫等工作,立足并成为中小企业伙伴银行、城乡居民贴心银行、社区服务特色银行、地方经济助力银行。

为满足不同类型企业融资需求,绵商行广元分行办理贷款时手续简便,审批流程短,办理时间快,灵活担保方式。除了最常见的抵押担保,还开发了存货质押、应收账款质押、企业联保等担保方式,适合不同类型及经营特点的小微企业申请贷款,满足企业融资需求的同时,丰富第二还款来源,降低贷款风险。

为小微企业考虑,节约企业融资成本。针对今年上半年发放的贷款,绵商行广元分行小微企业贷款加权平均利率达6.9051%。根据银行政策,绵商行贷款发放的主要收入为贷款利息收入,无其他额外手续费费用,为企业节约了融资费用。

为成为小微企业的伙伴银行,向企业提供增值服务。针对企业的经营特点和发展规划,提出改善企业经营状况、制定企业发展方向等方面的专业化建议,与企业共同成长。

为向广大群众提供更广的融资渠道,在分行总部、旺苍支行、苍溪支行,积极搭建银企对接平台,以银企对接会、进入工业区宣传等形式,全方位了解企业的融资需求。

产品推介

为满足小微企业融资需求,创新研发了以下信贷产品:

“税贷通”:为努力缓解小微企业融资难题,深入贯彻落实《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,根据小微企业轻资产特征,本着与税务机关等政府相关部门“部门联动、信息共享、优势互补、互利共赢”的原则,为小微企业开发以纳税信誉为基础的贷款产品“税贷通”。税贷通主要适用于纳税信誉优良的小微企业(含小型企业、微型企业、小微企业主、个体工商户)。贷款对象:连续2年(含)以上年纳税总额在3万元(含)以上,纳税信用评级为A、B级的小微企业,由县级及以上的税务机关提供客户信用评级的相关信息。

“特约商户”贷(POS贷):为小微企业及个体经营户量身定制与之相适宜的信贷产品,根据绵商行广元分行POS商户的经营情况,对符合贷款条件的特约POS商户的企业及个体工商户、私营业主发放的信用贷款。特约商户贷款适用于本行POS商户及安装他行POS机具在绵商行广元分行办理“特约商户”贷款。贷款对象:与绵商行广元分行建立POS业务的特约商户,或虽然安装的他行POS机具,但通过调查,客户的条件符合绵商行广元分行办理“POS特约商户”贷款条件的客户。以企业为贷款主体的信用记录必须良好;以个人为贷款主体的年龄控制在20-55周岁,信用良好,具有完

全民事行为能力,身体健康、无不良信用记录。

应收账款质押贷款:企业将其合法拥有的应收账款收款权向银行作还款保证,但银行不承继企业在该应收账款项下的任何债务的短期融资。应收账款质押贷款应用于凡是在绵阳市商业银行申请流动资金贷款的贷款客户,在无法满足商业银行的抵(质)押贷款和保证贷款的条件下均可申请应收账款质押贷款业务。贷款对象:内部管理规章制度健全,信用状况良好,生产经营正常的法人客户。企业效益呈稳定增长,无不良记录、无欠息、无不良贷款,偿债能力强,有一定的现金流。质押的应收账款在合同约定的期限以内,账龄不超过六个月。

经营性物业贷款:企业希望盘活经营性物业,该可提供融资支持。经营性物业贷款期限长,可根据租金等经营性收入的现金流情况为企业量身设计还款方式,为企业减轻还款压力。经营性物业主要包括商场、商品交易市场、写字楼、宾馆、酒店、服务公寓、连锁超市用房、综合商业设施、工业厂房等物业,其中工业经营性物业指建设于土地性质为出让、规划用途为工业用地的土地之上,用于出租的标准工业厂房及相关配套设施。贷款对象:借款人必须有主管部门批准成立,并依法持有企业法人营业执照,实行独立核算,其拥有的经营性物业已

经投入商业运营,并对其拥有的经营性物业有独立的处置权。

“循环通”:该项贷款是指借款人生产经营正常,市场前景较好,但应收账款项较大,流动资金较为紧张,经调查后,符合绵商行广元分行的贷款条件,只需提交相关资料及落实担保条件而不用归还到期贷款,并重新办理贷款用于归还应该归还的流动资金贷款。该项贷款为企业节约了大笔过桥资金费用,节约了办理环节,并更好地匹配企业用款周期,满足企业续贷的要求。

“秒贷”:为更多的优质个人客户提供快捷的信贷服务,解决客户急需的贷款资金需求,该业务方式灵活、操作简单、无提供任何资料,直接通过绵商行广元分行APP申请办理。能有效降低客户的财务成本,提高客户的资金使用效率。贷款对象为在绵商行广元分行开立个人结算账户并签约开通手机网银的个人客户。

“快捷贷”:“快捷贷”个人生产经营短期贷款是为满足小微企业主、个体工商户及私营业主流动资金需要而发放的贷款。“快捷贷”个人生产经营循环贷款是指为满足个体工商户及私营业主生产流动资金周转需要而发放的贷款,贷款采用一次性审批,单笔签订借款合同,按月结息,到期逐笔归还,在批准额度内三年循环使用。

绵商银行融资案例分享

小微企业在我国国民经济中占据重要的地位,当前小微企业融资现状的问题突出体现在融资难现象上。受到国家宏观经济调控的影响、小微企业自身的发展与融资需求不匹配以及小微企业自身财务制度不健全、信息披露不等情况,使得小微企业很难取得金融机构的信任。小微企业的信贷需求具有“短、小、频、急”的特点,同时小微企业由于没有不动产做抵押,很难从商业银行获得贷款。绵商行广元分行自成立成立以来,始终遵行“服务小微”的宗旨,把扶持小微企业作为服务目标。近年来,该行针对小微企业融资中存在的问题,在有效防控风险的前提下,创新信贷产品,着重分析借款人第一还款能力,努力解决小微企业“融资难,融资贵”的问题。

广元某木业有限公司成立于2010年7月,现注册资本2000万元,厂区位于广元经济开发区石龙工业园,主要经营实木家具生产。企业经营者为某夫妻二人,由于前期厂房建设投入资金较多,造成流动资金不足。若不能及时补充流动资金,企业将面临刚建成就停产的风险。借款人向绵商行广

元分行提出流动资金贷款申请,在调查中发现,借款企业由于为夫妻二人经营,丈夫管生产,妻子管钱,没有规范的财务管理,全是“包包账”,企业管理者自己都不清楚一年利润的具体数据。另外借款人由于厂房目前尚未取得产权证,无法办理抵押登记。针对此种情况,银行客户经理进入借款企业,查阅核对企业原始凭证,帮助企业整理财务数据,在还原企业真实经营情况的前提下,结合企业的具体情况,为其匹配存货抵押流动资金贷款200万元,为企业解决了燃眉之急。该笔贷款到期后,由于借款企业新增代加工业务,扩大产能,需要继续使用贷款资金。该行本年度为其办理“循环通”贷款,在解决借款企业还款资金筹集问题的同时,也保持了借款企业的良好征信记录。

小微企业的自身发展与其融资问题息息相关,绵商行广元分行将继续坚持产品创新、服务创新,让小微企业能够更快速、更低成本解决融资问题,努力成为小微企业发展路上的好伙伴,为地方经济发展做出应有的贡献。

(绵阳市商业银行广元分行 供稿)

“三个转折点”成就大学梦想

——利州中专学生母鑫圆梦理想大学之路



母鑫收到大学通知书

记者 刘慷 汪江婷

“虽然这份大学通知书晚到四年多,但我仍感到青春无悔。真的感谢学校的老师一直鼓励与培育我,让我始终拥有力量和勇气追逐梦想,最终考入理想大学。”7月9日,利州中等专业学校学生母鑫收到四川中医学院高等专科学校的通知书后激动得热泪盈眶。

对于母鑫能再次进入校园学习并能考入理想大学,母鑫的父母非常开心,“感恩国家的好政策,让我们孩子还能继续学业;感谢利州中专老师精心教育,让儿子考入理想大学!”

23日,本报记者采访了母鑫和他的父母及老师,深切感知母鑫先后经历重返校园、进入升学班、攻克学习难关“三个转折点”考入理想大学的奋进之路。

张开梦的翅膀再次腾飞

家住市城区的母鑫,小时候因为不小心被开水烫伤,后经过多次治疗,才恢复健康。他从此立志当一名医生,救死扶伤。

五年前,母鑫以优异的成绩考入高中,但因沉迷网络游戏,荒废了学业,在读高二时放弃学业外出打工。瘦小的母鑫,靠做苦力在外奔波一年,饱尝生活的艰辛,深深体验到生活的不易和父母的良苦用心,于是决定重返校园学习。

“没有知识是没有出路的。”这是母鑫在外务工的真实感受。

2015年9月,怀揣着强烈的学习愿望,母鑫来到利州中专就读,同时选择了他喜欢的医学检验专业。在老师的精心培育下,加上个人不断努力,母鑫综合素质得到较大提升。

在利州中专学习的第二学年,通过选拔母鑫进入了该校升学二班。“如果不想让青春留下遗憾,就必须全力以赴投入学习,这样在未来回首时,也可以拍拍胸脯说,当年我对得起自己,我努力过。”母鑫感慨道。

升学班的日子苦中带甜

“班上同学积极性都很高,学习氛围很浓。”母鑫回忆道,“大家目标性都很强,都希望上一个好

的大学。”

怀着这样的信念,母鑫在升学班里学习更加刻苦,但因为英语底子弱,加上有一年多时间没有学习,在后面冲刺学习阶段,英语成绩总是提不起来。

在了解到母鑫的学习情况后,英语老师和班主任老师不断鼓励他要有信心,并帮助他找寻学习英语的方法。

最终,母鑫以优异的成绩被四川中医学院高等专科学校录取。

“我能考入理想的大学,得益于老师们的辛勤付出,真的很感谢老师们,他们让我收获了一个无悔的青春。”母鑫感激地说。

“利州中专是我成长的摇篮”

这个暑假,母鑫主动联系了城区一家医院进行见习,学习更多的知识,为接下来的大学学习打下基础。

母鑫很庆幸自己能及时醒悟选择继续读书这条路,他表示收到大学录取通知书只是开始,会继续在大学里好好学习专业技能知识,不断提升自己的综合素质,争取专升本。

“学校秉承‘德技兼修,身心并健’的校训,依托‘十年磨一剑’积淀下来的厚积薄发之势,不断提高核心竞争力和服务意识,实现学生升学与就业两个方面共同提档升级,为地方经济社会发展、转型、升级提供强大的智力支撑和人才保障。”校长李锦介绍道。

2016年9月,利州中专创建了首届高考班,为像母鑫一样有大学梦的学生提供继续冲刺的平



教师课后为母鑫辅导难题

台。2018年毕业生升学人数为156人,比去年增加115人。

该校除了让学生能够考入理想大学,还能顺利就业。2015年毕业生人数1287人,就业人数1223人,就业率95%,对口率90.5%,其中安置“9+3”学生35人。2016年毕业生人数1284人,就业人数1194人,学生就业率93%,对口率90%,其中安置

“9+3”学生17人。2017年毕业生人数1047人,就业人数987人,就业率94.5%,对口率85%,升大专53人,高职单招42人,普通高考录取1人,其中安置“9+3”学生27人。2018年毕业生人数982人,就业人数904人,就业率94.8%,对口率85%,学生毕业时参加升大专、高职单招录取人数比例增大。

“9+3”学生17人。2017年毕业生人数1047人,就业人数987人,就业率94.5%,对口率85%,升大专53人,高职单招42人,普通高考录取1人,其中安置“9+3”学生27人。2018年毕业生人数982人,就业人数904人,就业率94.8%,对口率85%,学生毕业时参加升大专、高职单招录取人数比例增大。

让广元孩子在家门口享受优质教育 让外地学生在广元享受优质教育(十三)

青川县农业局 以案为鉴 敲响廉洁警钟

近日,青川县农业局组织职工集中观看了《荣辱两重天》警示教育片,结合发生在身边的案例开展警示教育。会议强调,要提高站位,认真履行全面从严治党主体责任;要转变作风,切实加强效能建设;要忠于职守,勇于担当履职尽责;要坚持常态,全力推进反腐倡廉建设;要严格执纪,坚决落实问责考核问责。

(韩顶明 记者 余红军 王在云)

小安乡卫生院 聚焦聚力推进脱贫摘帽“秋季冲刺”

为落实中央、省、市、区关于高质量脱贫的要求,坚决打赢精准脱贫攻坚战,近日,朝天区小安乡卫生院组织全院职工深入学习区委七届五次全会精神,切实把思想和行动统一到区委决策部署上来,坚持把提高脱贫质量放在首位,举全院之力,高质量完成健康扶贫工作,助力脱贫摘帽“秋季冲刺”。

全院积极配合抓落实,不断完善村卫生室各项硬件设施及软件资料的归档整理工作。坚持问题导向聚焦。积极完成各项指标,在9月20日之前全面完成贫困人口免费体检工作,严格按照要求做

好基本公共卫生服务,扎实开展家庭医生签约服务,切实做到“我承诺,我服务”;坚持措施聚焦。按照“清单+责任制”要求,实行职工包村制度,逐一落实责任,细化任务,明确节点;坚持结果聚焦。对照2018年卫生健康绩效管理指标和2018年基本公共卫生服务绩效考核指标及上级对各项工作的督导情况,找差距,补短板,确保时间与任务同步,努力提高医疗



质量、业务水平,提高患者满意度。进一步加强党风廉政建设建设和文化建设。(张健容 记者 樊伟)

乔庄镇 抓实整改促廉政

青川县乔庄镇在党风廉政建设中,村高度积极配合,确保整改工作中有序推进。对反馈问题突出重点、分类整改、落实责任、务求实效”的原则,强化建章立制,做实党风廉政宣传教育,使群众反映的问题得到及时有效解决,全面提升党风廉政建设社会评价满意度。

镇党委专题研究整改工作实施方案,进一步明确责任,强调由主要负责人挂帅,相关部

(邓海鹰 记者 余红军 王在云)